
Школьная олимпиада 2012-13 уч. год

7-8 класс

Задача 1. Уроки.

В школе пять дней в неделю ежедневно проходят шесть уроков. Тогда в неделе всего 30 уроков. По введенному номеру дня d и номеру урока l найти порядковый номер этого урока в неделе.
Формат входных данных
Вводятся два натуральных числа d и l (1 ≤ d ≤ 6, 1 ≤ m ≤ 30).

Формат выходных данных
Вывести целое число – номер этого урока в неделе.
Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	2 1
	7


Задача 2. Колдунья

Злая колдунья, работая не покладая рук, превращает в гусениц по n принцесс в день. Сколько дней предстоит ей трудиться, чтобы превратить в гусениц m принцесс?
Формат входных данных
Вводятся два натуральных числа n и m (0 < n, m < 10000, n < m).

Формат выходных данных
Вывести целое число – день, на который колдунья превратит всех принцесс в гусениц.
Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	3 9
	3

	5 37
	8


Задача 3. Книга
В книге несколько глав. Каждая глава занимает одинаковое количество страниц.  Страницы нумеруются подряд, начиная с единицы. Может ли некоторая  глава начинаться со страницы с номером x, а заканчиваться на странице с номером  y?

Формат входных данных
Вводятся два натуральных числа x и y (x ≤ y), не превышающие 10 000.

Формат выходных данных
Выведите слово YES (заглавными латинскими буквами), если такое возможно, и NO в противном случае.

Примеры
	Входные данные
	Выходные данные

	11 15
	YES 

	2 10
	NO 


Задача 4. Метро 
Витя работает недалеко от одной из станций кольцевой линии Московского метро, а живет рядом с другой станцией той же линии. Требуется выяснить, мимо какого наименьшего количества промежуточных станций необходимо проехать Вите по кольцу, чтобы добраться с работы домой.

Формат входных данных
Станции пронумерованы подряд натуральными числами 1, 2, 3, …, N (1-я станция – соседняя с N-й), N не превосходит 100.

Вводятся три числа: сначала N – общее количество станций кольцевой линии, а затем i и j – номера станции, на которой Витя садится, и станции, на которой он должен выйти. Числа i и j не совпадают. Все числа разделены пробелом.

Формат выходных данных
Требуется выдать минимальное количество промежуточных станций (не считая станции посадки и высадки), которые необходимо проехать Вите.

Примеры
	Входные данные
	Выходные данные
	Комментарий

	100 5 6
	0
	На кольцевой линии 100 станций; проехать с 5-й на 6-ю станцию Витя может напрямую, без промежуточных станций

	10 1 9
	1
	На кольцевой линии 10 станций; проехать с 1-й на 9-ю станцию Витя может через одну промежуточную, ее номер 10


9-11 класс

Задача 1. День учителя
На день учителя было решено сократить каждый урок на a минут, и увеличить каждую переменную на b минут. Известно, что a>b. На сколько минут раньше прозвенит звонок с k-ого урока. 
Формат входных данных
На вход программы поступают 3 натуральных числа, записанных через пробел – a, b и k.

Формат выходных данных
Вывести одно целое число – на сколько минут раньше прозвенит звонок с.
Пример
	Входные данные
	Выходные данные

	10 5 3
	20


Задача 2. Полет на Луну
Для экскурии на Луну турагенство решило заказать космические корабли. Известно, что на Луну собираются полететь N детей и M взрослых. Каждый космический корабль вмещает K человек. В каждом корабле, в котором полетят дети, должен быть хотя бы один взрослый.
Определите, удастся ли отправить на Луну всех детей и взрослых, и если да, то какое минимальное количество космических корабле требуется для этого заказать.

Формат входных данных
На вход программы поступают 3 натуральных числа, записанных через пробел – N, M и K, каждое из них не превосходит 10 000. 
Формат выходных данных
Выведите количество космических кораблей, которые нужно заказать. Если же отправить всех на Луну невозможно, выведите 0 (ноль).

Пример
	Входные данные
	Выходные данные

	10 4 7
	2

	10 4 5
	3


Задача 3. Автобус и маршрутное такси
Между пунктами А и В курсируют один автобус и одно маршрутное такси.  Автобус тратит на поездку из пункта А  в пункт В  и обратно t1 минут, маршрутное такси – t2 минут. Временем на стоянку пренебрегаем. Известно, что в h часов m минут автобус и маршрутное такси находятся в пункте А. 
В какое время (в часах и минутах) автобус и маршрутка встретятся в  течение следующих n часов в пункте А? Гарантируется, что рассматриваемый интервал времени укладывается в одни сутки. 
Например, пусть в 15:10 автобус и маршрутное такси находятся в пункте А, t1=30 минут, t2=20 минут, n=2 часа. Таким образом, нужно найти все встречи в интервале от 15:11 до 17:10. В данном примере они встретятся в пунке А два раза в 16:10 и в 17:10.
Формат входных данных
На вход программы поступают 5 натуральных чисел, записанных через пробел – t1, t2, h, m и n.
Формат выходных данных
В каждой строке выводятся два числа – часы и минуты встречи. Если встреч в течение заданного времени не будет, то вывести число 0. 
Пример
	Входные данные
	Выходные данные

	50 40 9 0 5
	12 20

	60 30 18 10 3
	19 10
20 10

21 10

	41 37 8 15 10
	0


Задача 4. Ряд натуральных чисел
Все натуральные числа выписали подряд без промежутков: 
1234567891011121314151617181920212223...
Определите, какая цифра стоит в этом ряду на n-м месте. 

Формат входных данных
На вход программа получает натуральное число n, не превосходящее 2×109. 

Формат выходных данных
Программа должна вывести единственную цифру. 

Пример
	Вход
	Выход

	6
	6

	10
	1

	35
	2


